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ち
が
Ｓ
Ｎ
Ｓ
利
用
す
る
際
の
問
題
に
つ

い
て
話
し
合
っ
て
き
た
。

　
平
成
27
年
度
か
ら
28
年
度
に
か
け
て

４
回
開
催
さ
れ
た
日
新
サ
ミ
ッ
ト
。
日

新
中
学
校
・
鍋
掛
小
学
校
・
豊
浦
小
学

校
の
児
童
生
徒
に
加
え
て
、保
護
者
や

教
師
が〝
そ
れ
ぞ
れ
の
立
場
〟と
い
う
垣

根
を
超
え
て
議
論
を
重
ね
た
。そ
し
て
、

出
し
合
っ
た
意
見
を
基
に
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使

用
す
る
際
の
ル
ー
ル
を
作
成
し
た
。

　

し
か
し
日
新
サ
ミ
ッ
ト
は
、
単
に

ル
ー
ル
を
作
っ
て
終
わ
り
と
い
う
訳
で

は
な
い
。
作
っ
た
ル
ー
ル
に
つ
い
て
、

子
ど
も
た
ち
が
自
ら
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

を
行
い
、
ル
ー
ル
の
効
果
を
検
証
し
て

い
る
。
そ
し
て
新
た
に
浮
き
出
た
問
題

に
つ
い
て
ク
ラ
ス
で
意
見
を
ま
と
め
、

次
回
の
サ
ミ
ッ
ト
で
更
な
る
議
論
を
重

ね
て
い
る
。

自
分
た
ち
で
作
っ
た
ル
ー
ル
の
価
値

　
Ｓ
Ｎ
Ｓ
利
用
の
ル
ー
ル
を
作
っ
た
こ

と
で
、「
ネ
ッ
ト
上
で
の
悪
口
の
ト
ラ
ブ

ル
が
ほ
と
ん
ど
見
ら
れ
な
く
な
っ
た
」

と
答
え
た
生
徒
が
95
％
に
達
し
た
ほ

か
、
利
用
時
間
を
守
る
子
ど
も
も
増
加

し
た
。「
誰
か
に
言
わ
れ
た
か
ら
」で
は

参加者の声

～日新サミット２年間の軌跡～

子どもたちの実態はどうなのか…。
　　日新中生徒会がアンケート調査を実施

子どもたちが考案したピクトグラムとイメージキャラクター
※ステッカーにして子どもたちに配布された。

日
新
サ
ミ
ッ
ト
が
教
え
て
く
れ
た
も
の

　
平
成
29
年
２
月
10
日
開
催
の
会
議
で

は
、
今
ま
で
の
経
過
な
ど
が
発
表
さ
れ

た
ほ
か
、
今
ま
で
練
り
上
げ
て
き
た

ル
ー
ル
を
さ
ら
に
良
い
も
の
と
す
る
た

め
、
活
発
な
意
見
交
換
が
行
わ
れ
た
。

日
新
サ
ミ
ッ
ト
が
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
テ
ー
マ
と

す
る
の
は
今
回
が
最
後
。
し
か
し
、
子

ど
も
た
ち
は
引
き
続
き
Ｓ
Ｎ
Ｓ
利
用
に

つ
い
て
研
究
を
続
け
て
い
く
と
い
う
。

　
「
自
分
た
ち
の
問
題
だ
か
ら
、
自
分

た
ち
で
で
き
る
こ
と
は
な
に
か
…
」。　

日
新
サ
ミ
ッ
ト
に
参
加
し
た
人
た
ち
が

示
し
て
く
れ
た
、
自
主
的
な
考
え
に
よ

る
問
題
解
決
。
日
新
中
学
校
区
だ
け
で

な
く
、
全
て
の
地
域
で
、
そ
し
て
こ
の

社
会
を
生
き
る
私
た
ち
全
て
が〝
今
〟

を
生
き
て
い
く
た
め
に
持
つ
べ
き
意
識

で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

５時間以上
15％

３～５時間
17％

１～３時間
46％

１時間未満
22％

スマホや携帯
24％

パソコン
12％

タブレット端末
19％

ゲーム機
29％

携帯音楽プレーヤー　9％

利用していない　7％

◆小・中あわせた日新中学校区全ての統計（H28.6.24開催の日新サミット資料より一部抜粋）

ゲーム機をインターネットに接続
して、何をしていますか

１日でゲーム機を最大何時間
使ったことがありますか？

なにを使ってインターネットを
利用していますか？

イメージキャラクター
　　　　「クジマデラ君」
原案：吉岡 楓さん(豊浦小)

原案：井上碧
あ り さ

俐咲さん
　　　　　　(豊浦小)

サミットで議論されて作られたルールは、手作りパンフレットにして全児童生徒に配られた。　

近
年
、
社
会
的
な
問
題
と
な
っ

て
い
る
小
・
中
学
生
の
Ｓ
Ｎ

Ｓ（
ソ
ー
シ
ャ
ル
ネ
ッ
ト
ワ
ー
キ
ン
グ

サ
ー
ビ
ス
）の
利
用
。
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
の
普
及
に
よ
り
、
さ
ま
ざ
ま
な
情
報

を
入
手
し
た
り
、
多
く
の
人
と
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
と
っ
た
り
す
る
こ
と

が
容
易
に
な
っ
て
い
る
反
面
、
ネ
ッ
ト

上
で
の
悪
口
や
課
金
サ
イ
ト
へ
の
誘
導

な
ど
、
子
ど
も
た
ち
が
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
る
こ
と
も

増
え
て
き
て
い
る
。

　
子
ど
も
た
ち
を
守
る
に
は
ど
う
す
れ

ば
よ
い
か
…
。
市
内
で
も
、
こ
の
問
題

に
つ
い
て
率
先
し
て
取
り
組
ん
で
い
る

学
校
が
あ
る
。

　
日
新
中
学
校
で
は
、
児
童
生
徒
と
地

域
の
大
人
た
ち
が
一
緒
に
な
っ
て
「
日

新
サ
ミ
ッ
ト
」
を
開
催
し
、
子
ど
も
た

日新中の全生徒および、鍋掛小と豊浦小の５・６年児童を対象にアンケートを実施した結果、インターネットを利用するためにゲー
ム機を使用する子どもが全体の３割近くおり、ゲーム以外にメールなどを使用しメッセージのやりとりを行っていることが判明した。
また、長時間（１日で最大３時間以上）使用したことがある児童生徒も３割以上いること、夜の9時過ぎまでインターネットを使用しメー
ルのやりとりをしている状況などが分かった。

毎回熱い討論が
繰り広げられた
日新サミット

な
く
、「
自
分
た
ち
で
決
め
た
事
だ
か

ら
」と
、子
ど
も
た
ち
が〝
自
分
事
〟と

し
て
問
題
を
認
識
す
る
よ
う
に
な
っ
た

証
だ
。
サ
ミ
ッ
ト
を
通
じ
、子
ど
も
た

ち
は〝
他
人
の
多
く
の
意
見
を
聞
き
、

そ
の
内
容
を
ま
と
め
、自
分
の
意
見
と

し
て
発
表
す
る
力
〟を
身
に
付
け
た
。

渡辺宏
こうすけ

祐さん（日新中3年）
以前はSNSの問題はよくわから

なかったけど、活動を通じ、自
分たちが変わっていこうとい
う考えを全員で持てたと感じ
ています。今まで自分たちが

できることをやってきたので、
 後輩たちに意思をつないでいき

たいです。

大隅陽
は る た

太さん（豊浦小6年）
以前よりもSNSを使うことに気
を付けるようになりました。
サミットでは先輩と意見を交換
　したりして、とても勉強に
　　なりました。

金子 樹
いつき

さん（鍋掛小6年）
今までは夜の９時を過ぎてもゲー
ム機を使っていました。
でも、これからは先輩たちと作っ
たこのルールを守っていきたい。
参加してよかったです。

幸田 順さん（鍋掛小 PTA）
子どもたちが使う機器では、フィル
タリングの確認を行っています。
今回のように自分たちで意識して
やっていることが、子どもたちに
とって良い経験になっていると思
いますね。

メールやチャットなど
メッセージのやりとり

189人

ネット上での対戦ゲーム
245人

有料アイテム
の購入83人

27年度版 28年度版


